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1 Wprowadzenie

O jezyku A ⊆ Σ∗ powiemy, że jest konfluentny jeśli:

∀w, v ∈ Σ∗ ∃x ∈ Σ∗ ∀y ∈ Σ∗ (wxy ∈ A⇔ vxy ∈ A)

2 Czy każdy jezyk regularny jest konfluentny?

Odpowiedź: Nie - rozważmy regularny jezyk Lφ dla φ = (00)∗ nad alfabetem
Σ = {0}. Rozważmy wtedy s lowa: w = 0, v = 00. Dla tych s lów w lasność jezyka
konfluentnego nie zachodzi. Bowiem dla każdych x, y ∈ Σ∗ mamy |wxy| (mod 2) 6=
|vxy| (mod 2). Wiec zawsze dok ladnie jedno ze s lów wxy, vxy naleźy do Lφ.

3 Czy każdy jezyk konfluentny jest regularny?

Odpowiedź: Nie - rozważmy jezyk L = {anbn : n ∈ N}. Jak wiemy jezyk ten
nie jest regularny (np. z lematu o pompowaniu). Jezyk ten jest konfluentny,
ponieważ dla x = ba mamy ∀w, v, y ∈ Σ∗ (wxy ∈ L ⇔ vxy ∈ L) ponieważ x
nie może być pods lowem żadnego s lowa z L, wiec zawsze mamy wxy /∈ L oraz
vxy /∈ L.
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